

新华社北京5月22日电（中国证券报记者郑雅烁 彭扬）距离金融业三大协会强调防范虚拟货币交易炒作风险过去仅3天时间，币圈再度剧震。

5月21日，国务院金融稳定发展委员会（以下简称金融委）会议明确提出，打击比特币挖矿和交易行为。



(图片说明) 数据来源：欧易OKEx

这意味着，一位投资者上个月买入5枚比特币，目前损失金额已经接近100万元人民币。

资金疯狂涌出，虚拟货币市场其他主流币种同时一泻千里，其中以太坊一度跌破2500美元，较5月12日历史高位回落近2000美元。埃隆·马斯克力捧的狗狗币暴跌超10%。



“比特币大跌”也再次登上热搜。近日，谷歌趋势 (Google Trends) 数据显示，“虚拟货币”的搜索数量已经飙升到历史最高水平，查询内容包括环境问题、投资者是否应该抛售等。

在社交网络上，有投资者感慨：“以前炒股，周五收盘之后，至少有两三天无交易。后来学会炒币了，全天候不间断亏损。”

(小标题) 涉嫌非法金融活动

5月18日，针对近期虚拟货币交易炒作活动抬头的情况，中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国支付清算协会联合发布公告，要求会员机构不得开展虚拟货币交易兑换以及其他相关金融业务，坚决抵制虚拟货币相关非法金融活动，不为虚拟货币交易提供账户和支付结算、宣传展示等服务，同时提示社会公众加强风险防范意识，不要参与虚拟货币相关交易炒作活动，谨防个人资金受损。

同日，内蒙古自治区能耗双控应急指挥部办公室印发《关于设立虚拟货币“挖矿”企业举报平台的公告》。公告明确，全面清理关停虚拟货币“挖矿”项目。